Анализ работы школьного методического объединения учителей иностранных языков МБОУ «Западнодвинская средняя общеобразовательная школа № 1» в 2022-2023 учебном году

В 2022-2023 учебном году школьное методическое объединение учителей иностранных языков продолжило работу над методической темой: «Повышение профессиональной компетентности и педагогического мастерства в условиях обновления содержания образования и модернизации всех компонентов образовательного процесса».

Целью методического объединения было формирование инновационного образовательного комплекса, ориентированного на раскрытие творческого потенциала участников образовательного процесса в системе непрерывного развивающего и развивающегося образования.

Приоритетными направлениями работы методического объединения являлись: повышение мотивации учащихся в изучении языка и развитие творческой и исследовательской деятельности учащихся; применение компьютерных технологий и электронных продуктов обучении английскому языка; создание условий для профессионального роста и развития уровня профессиональной компетенции учителей в условиях модернизации школьного образования; создание условий для эффективного овладения учащимися учебными стратегиями и умениями и развития их творческих способностей; сопровождение одаренных И учащихся;

В течение учебного года были проведены запланированные заседания ШМО:

Август - «Планирование и организация методической работы учителей английского языка на 2022—2023 учебный год».

Октябрь - «Формирование функциональной грамотности учащихся средствами иностранного языка».

Декабрь — «Роль внеклассной работы по иностранным языкам в повышение учебной и творческой мотивации учащихся».

Март - «Работа с одаренными детьми как одно из приоритетных направлений современного образования в рамках реализации ФГОС ООО».

Май - «Подведение итогов работы ШМО учителей иностранного языка в 2022-2023 учебном году. Планирование работы МО на 2023-2024 учебный год».

На заседаниях ШМО учителя обменивались своим опытом, делились наработками по темам самообразования. С темой «Новое в заданиях ОГЭ и ЕГЭ по иностранным языкам» выступила Иванова И.Е.. Об особенностях преподавания учебного предмета «Иностранный язык» в 2022-2023 учебном году в связи с переходом на ФГОС 3 поколения сообщила Климина Н.В..

В течение года учителя иностранных языков принимали участие в различных конференциях, консультациях и круглых столах, посвященных актуальным вопросам преподавания иностранных языков в школе. В октябре

2022 г. учителя ШМО приняли участие в региональной онлайн-конференции, организованной ГБОУ Тверской областной институт усовершенствования учителей и Центром лингвистического образования АО «Издательство «Просвещение»» «5 класс. Примерные рабочие программы: проблемы и поиски решения». Также учителя приняли участие в серии семинароввебинаров: «Переход на обновленные ΦΓΟС онлайн-сервисы Минпросвещения РФ», «Актуальные вопросы перехода на обновленные направленные $\Phi\Gamma OC$ », «Современные технологии образования, формирование функциональной грамотности средствами английского языка».

В течение года учителя ШМО проходили обучение на следующих курсах повышения квалификации: Климина Н.В. — «Педагогическая компетенция учителя-предметника при переходе на обновленные ФГОС и онлайн-сервисы Минпросвещения РФ» (сентябрь-октябрь 2022), Иванова И.Е. — «Экспертная оценка профессиональной деятельности педагогических работников Тверской области» (декабрь 2022).

С целью повышения мотивации учащихся в изучении языка и развития творческой и исследовательской деятельности учащихся в октябре в школе был организован школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по английскому и немецкому языкам. В нем приняли участие 26 учащихся, изучающих английский язык и 6 учащихся, изучающих немецкий язык из 5-11х классов школы.

С 19 по 23 декабря в школе проходила традиционная Неделя иностранных языков, посвященная праздникам и традициям стран изучаемых языков, в рамках которой было проведено много познавательных мероприятий.

21 апреля на базе школы состоялась XIII районная научно-практическая конференция учащихся «Иностранные языки — путь к культуре мира». В ней приняли участие 17 человек из трёх школ района: МБОУ «Западнодвинская СОШ №1», МБОУ «Западнодвинская СОШ №2» и МБОУ «Староторопская СОШ». Нашу школу представляли 8 участников, подготовленных учителями: Климиной Н.В., Смирновой А.В., Ивановой И.Е, Кудрявцевой М.Н.. 4 участника стали победителями и призерами конференции.

Работу ШМО можно признать удовлетворительной.

Руководитель ШМО:

Иванова И.Е.